

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ТОВ «БЕРДЯНСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ МЕНЕДЖМЕНТУ І БІЗНЕСУ»**



**“АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ВИКОРИСТАННЯ
ЕКОНОМІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ:
ДЕРЖАВА, РЕГІОН, ПІДПРИЄМСТВО”**

*Матеріали
X Всеукраїнської науково-практичної конференції*

м. Бердянськ

21 квітня 2021 р.

УДК:330(063)

ББК: 65

*Рекомендовано до друку
рішенням Вченої ради ТОВ "Бердянський університет менеджменту і бізнесу"
(протокол №9 від 21 квітня 2021 р.)*

Редакційна колегія:

*Антошкіна Лідія Іванівна – доктор економічних наук, професор;
Рунчева Наталія Вікторівна – доктор економічних наук, професор;
Столяров Василь Федосійович – доктор економічних наук, професор;
Антошкін Вадим Костянтинівич – кандидат економічних наук, доцент;
Фролова Галина Іванівна – кандидат економічних наук, доцент;
Княженко Ірина Іванівна - кандидат економічних наук;
Кірова Людмила Леонідівна – кандидат економічних наук, доцент;
Соловійов Денис Ігорович – кандидат економічних наук;
Трикоз Ірина Володимирівна – старший викладач.*

Актуальні проблеми використання економічного потенціалу: держава, регіон, підприємство : Матеріали Х Всеукр. наук.-практ. конф. (м. Бердянськ, 21 квітня 2021 р.). 213 с.

У збірнику надруковано матеріали Х Всеукраїнської науково-практичної конференції «Актуальні проблеми використання економічного потенціалу: держава, регіон, підприємство», яка відбулася 21 квітня 2021 року у ТОВ «Бердянський університет менеджменту і бізнесу».

Збірник розрахований на науково-педагогічних працівників, аспірантів, здобувачів закладів освіти, фахівців-практиків.

Відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен, географічних назв, назв підприємств, організацій, установ та іншої інформації несуть автори матеріалів.

Висловлені авторами думки можуть не збігатися з точкою зору редакційної колегії і не покладають на неї ніяких зобов'язань. Переклади і передруки дозволяються лише за згодою авторів.

© Авторський колектив, 2021
ТОВ " Бердянський університет менеджменту і бізнесу"
Кафедра менеджменту

Пилипенко К.А., Яременко Б.О. ОСОБЛИВОСТІ СПРИЯННЯ ПОДАТКІВ ТА ЗБОРІВ ФЕРМЕРСЬКИМИ ГОСПОДАРСТВАМИ.....	139
Подлесний І.М. ЗВІТНІСТЬ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА.....	141
Пономаренко О.Г., Колодяжна Р.В. ОБЛІК ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ: ОРГАНІЗАЦІЯ НАУКОВОГО ДОСЛІДЖЕННЯ.....	142
Рибалов Е.Е. ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙ У МЕНЕДЖМЕНТ ПІДПРИЄМСТВА.....	145
Сільченко І.А. СУЧАСНІ ІНСТРУМЕНТИ УПРАВЛІННЯ СТРАТЕГІЧНИМ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВА.....	148
Соловійов Д.І. ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРНЕТ-МАРКЕТИНГУ В УПРАВЛІННІ СУЧАСНИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ.....	152
Сотніков М.П. МАРКЕТИНГОВА СТРАТЕГІЯ – ЯК ОСНОВА СТРАТЕГІЇ ФІРМИ ПРИ ОРІЄНТАЦІЇ НА РИНОК.....	154
Трикоз І.В. ADVANCED MANAGEMENT OF STATE RESEARCHERS.....	156
Трикоз І.В., Голояд М.О. КОРПОРАТИВНЕ УПРАВЛІННЯ В АБ «УКРГАЗБАНК».....	157
Шарай К.А. ГРАНТИ ДЛЯ МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВ ТА ГРАНТОДАВЦІ	159

СЕКЦІЯ 4 ЕКОНОМІЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ: МІЖНАРОДНИЙ АСПЕКТ

Голояд М.О. ПРИНЦИПИ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ І ЇХ ВЗАЄМОЗВ'ЯЗОК З ПРАВОВИМИ АСПЕКТАМИ ЕКОНОМІЧНОЇ ДИПЛОМАТІЇ.....	162
Дрибулянда В.В. ПРАВОВЕ РЕГЛАМЕНТУВАННЯ ЕКСПОРТНО-ІМПОРТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ.....	166
Печень В.С. СТРУКТУРА ВНЕШНЬОЇ ТОРГОВЛИ ТОВАРАМИ РЕСПУБЛІКИ БЕЛАРУСЬ ЗА 2015-2019 ГГ.....	170
Шинкарьок О.В. НОВИЙ ПІДХІД ДО ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНОГО ПРОЕКТУ УКРАЇНИ.....	173

Складовими єдиної системи обліку в народному господарстві є оперативний, бухгалтерський і статистичний облік.

Оперативний облік — швидка і детальна (порівняно з бухгалтерським обліком) реєстрація окремих фактів та господарських операцій (процесу та результатів виробництва, закупівель, продажу, кредитних операцій тощо), яку проводять підприємства та їх підрозділи з метою забезпечення бухгалтерії необхідною інформацією.

Бухгалтерський облік – система суспільного і безперервного документального обліку ресурсів і результатів виробничої та фінансової діяльності підприємств з використанням спеціально оформлених документів.

Статистичний облік – система кількісних оцінок економічних явищ і процесів, яка допомагає з'ясувати їх якісні аспекти, розкрити закони та закономірності розвитку і функціонування економічних систем або їх підсистем.

Звітність ФОП подається у податковий орган за місцем його реєстрації :

1) податкова декларація платника єдиного податку – ФОП (для 1 та 2 групи з 08.01 по 15.02 року, що слідує за звітним; для 3 групи - з 1 по 5 число наступного кварталу, що слідує за звітним);

2) звітність про суми нарахованого доходу застрахованих осіб та суми нарахованого єдиного внеску – «Додаток 5» (для всіх груп до 01.04 року, що слідує за звітним);

3) повідомлення про об'єкти оподаткування, пов'язані з оподаткуванням або через які провадиться діяльність - «Форма №20-ОПП» (для 1 та 2 груп з 08.01 по 15.02 року, що слідує за звітним).

ЛІТЕРАТУРА

1. Бухоблік. URL: <http://www.buhoblik.org.ua/> (дата звернення: 26.02.2021р.).

2. Единый налог в Украине. URL: <https://epodatok.com.ua/ru/handbooks/12989> (дата звернення: 26.02.2021р.).

Пономаренко О.Г.,

к.е.н., доцент,

Колодяжна Р.В.,

здобувач вищої освіти другого рівня,

Полтавський державний аграрний університет,

м. Полтава, Україна

ОБЛІК ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ:

ОРГАНІЗАЦІЯ НАУКОВОГО ДОСЛІДЖЕННЯ

Досягнення стратегічних цілей підприємства у збереженні і примноженні ресурсного потенціалу значно залежить від ефективності управління капіталом та його структурою. Це реалізується визначенням загальної потреби у складових власного капіталу, формування оптимальної

структури, умов їх залучення. Капітал у процесі свого функціонування забезпечує інтереси держави, власників і персоналу. Тому вивчення шляхів формування та використання капіталу, облікового забезпечення усіх цих процесів в сучасних умовах є актуальним.

Існують певні методичні підходи напрацьовані у системі наук аналітичного спрямування,, метою яких є забезпечення такого співвідношення внутрішніх та зовнішніх джерел фінансового капіталу підприємства, яке б дозволило досягти найвищих показників господарської діяльності бізнес-суб'єкта. Для контролю за поточним станом структури капіталу необхідно регулярно визначати показники оцінки ефективності управління ним.

Облік власного капіталу має виключну важливість, бо саме облікові дані є інформаційним забезпеченням оцінювання зовнішніми контрагентами кредитоспроможності підприємства та міри його інвестиційної привабливості. Окрім того, якісний облік власного капіталу відіграє суттєву роль у стосунках між власниками підприємства, оскільки прибуток зазвичай розподіляється пропорційно частці у статутному капіталі кожного з власників чи засновників підприємства.

Як показує практика, організація синтетичного та аналітичного обліків власного капіталу сучасних аграрних підприємств має ряд недоліків. Серед них можна виділити: відсутність у наказі про облікову політику підприємств окремого пункту про облік власного капіталу; недостатню оперативність в одержанні облікової інформації через використання журнально-ордерної форми ведення обліку; невизначеність ситуації з покриттям збитків, оскільки без кардинальних змін у діяльності прибутків у найближчому майбутньому очікувати не слід; недосконалість аналітичного обліку статутного капіталу.

Отже, наукові дослідження у цій царині мають вестися у напрямі визначення ролі власного капіталу у господарсько-фінансовій діяльності підприємства, обліку його формування й використання та аналізу фінансової стійкості підприємств.

Доцільно здійснювати такі дослідження поетапно:

- вивчення теоретичних основ формування та використання капіталу, його структури та функцій;
- вивчення показників оцінки вартості капіталу та джерел його формування;
- проведення оцінки фінансово-економічної діяльності підприємств;
- вивчення організації обліку власного капіталу на етапах документування та формування кореспонденції рахунків;
- узагальнення порядку розкриття інформації про капітал у звітності;
- систематизація організаційних і методичних основ та проведення повноцінного аналітичного дослідження фінансової звітності підприємств з виділенням шляхів підвищення її показників-індикаторів.

Виконання поставлених завдань та впровадження їх результатів у практику дає можливість аграрним підприємствам отримати максимальний

ефект від використання власного й залученого капіталу, а також виявити залежність підприємства від джерел фінансування.

Об'єктом дослідження власного капіталу доцільно обрати постановку бухгалтерського обліку власного капіталу, а також його облікового відображення й аналіз фінансової стійкості підприємств аграрного сектору економіки України.

Предметом дослідження є теоретико-методологічні засади та практика обліку складових власного капіталу підприємств.

У проведенні комплексного дослідження складових власного капіталу важливим є також вибір оптимальних методів. Методологічною основою дослідження є діалектичний метод пізнання. Для розкриття сутності та змісту категорії «власний капітал», його складових слід практикувати методи теоретичного узагальнення – аналіз і синтез, індукція і дедукція, системний підхід, порівняння, аналогія, абстрагування. Для вивчення теорії та діючої практики облікового відображення власного капіталу підприємств використовуються методи спостереження, теоретичного узагальнення і порівняння.

Історичний і системний підходи – для дослідження історичних передумов виникнення поняття власного капіталу. Методику обліку власного капіталу обґрунтовують за допомогою абстрактно-логічного аналізу, групування. Графічний метод використовується для наочного відображення складових власного капіталу; методи математичної статистики – для розрахунку показників фінансової стійкості підприємств.

Об'єктами наукової новизни можуть бути запровадження нових документарних форм, що дозволять підсилити обґрунтування облікових операцій з власним капіталом; виявлення перспектив удосконалення процесів складання Звіту про фінансовий результат (Звіту про сукупний дохід); у загальноекономічному аспекті обґрунтування доцільності формування спеціальних фондів (наприклад, фонд майна соціально-культурної сфери та фонд майна загального користування); введення нових субрахунків обліку власного капіталу у розрізі складових; у аналітичному аспекті надання пропозицій з оптимізації показників фінансової стійкості конкретного досліджуваного підприємства.

Рекомендації: доцільно запровадити у практику обліково-аналітичної роботи підприємств аграрного сектора економіки України пропозицій з удосконалення документування операцій з власним капіталом (через введення форм «Форма розрахунку частки власного капіталу у разі виходу учасника з товариства»; «Звіт про використання нерозподіленого прибутку (збитку)», «Форма для реєстрації виправлення помилок та змін облікової політики за рахунок зміни сальдо нерозподіленого прибутку») та рекомендації з поліпшення процедурних аспектів робіт зі складання Звіту про власний капітал у загальному комплекті фінансової звітності.

ЛІТЕРАТУРА

1. Бобяк А. П. Проблеми обліку власного капіталу в ринкових умовах.

Бухгалтерський облік, аналіз та аудит: проблеми теорії, методології, організації. Збірник наукових праць. Випуск 1 (6). К. : Національна академія статистики, обліку та аудиту, 2011. С. 15-23.

2. Бобяк А.П. Удосконалення звітності із власного капіталу як основа інформаційного забезпечення прийняття управлінських рішень. *Всеукраїнський науково-виробничий журнал «Сталий розвиток економіки», Хмельницький. 2011. № 2 (5). С. 214-218.*

3. Борзова А.В., Іваницька Т.Є. Удосконалення ведення обліку формування і змін власного капіталу ТОВ «Електровік – Сталь». *Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія: Міжнародні економічні відносини та світове господарство. 2016. Вип. 6 (1). С. 45-48.*

4. Варічева Р. В. Звіт про власний капітал як джерело аудиту операцій з руху власного капіталу. *Міжнародний збірник наукових праць. 2009. Випуск 2 (17). С. 3.*

5. Василенко А. Спрямовуємо прибуток на розвиток підприємства: чи можна це зробити і як відобразити в обліку. *Все про бухгалтерський облік. 2007. № 45. С. 44.*

6. Воськало Н.М. Документування операцій з обліку власного капіталу. *Науковий вісник НЛТУ України. 2009. Вип. 19. С. 126-134.*

7. Кучеренко Т.В., Шайко Е.П., Мервенецька В. К. Удосконалення методики складання звітів про власний капітал. *Бухгалтерський облік і аудит. 2009. № 11. С. 9-15.*

8. Назарова І.Я. Формування інформації про капітал у звітності підприємства. *Інноваційна економіка. 2012. № 10. С. 284-290.*

Рибалов Е.Е.

здобувач вищої освіти

ТОВ «Бердянський університет менеджменту і бізнесу»,

м. Бердянськ, Україна

Науковий керівник: старший викладач Сільченко І.А.

ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙ У МЕНЕДЖМЕНТ ПІДПРИЄМСТВА

Сучасний розвиток економіки складно уявити без інноваційної діяльності, яка є формою оновлення громадянського суспільства на всіх рівнях. Й. Шумпетер, Ф. Хайек, Д. Норт, П. Ромер, Р. Лукас в своїх працях прямо пов'язують прогрес в економічному розвитку з інноваціями.

Гіперконкуренція призвела до того, що лавиноподібний потік інновацій стає все більш цілеспрямованим і відтвореним на постійній основі, а рівень розвитку країн починає оцінюватися по їх інноваційній спроможності. Інноваційний розвиток обумовлено появою наукомістких технологій, перетворенням знань та інформації в домінуючий ресурс, а також дедалі більшим поширенням радикальних інновацій [1 с.133].